
中班角色游戏活动设计方案(汇总10篇)
为了确保事情或工作得以顺利进行，通常需要预先制定一份
完整的方案，方案一般包括指导思想、主要目标、工作重点、
实施步骤、政策措施、具体要求等项目。怎样写方案才更能
起到其作用呢？方案应该怎么制定呢？以下是我给大家收集
整理的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有
需要的朋友。

中班角色游戏活动设计方案篇一

一、设计意图：

主角游戏是幼儿根据自己的兴趣、愿望、运用模仿和想象，
透过扮演主角创造性地反映现实生活的一种游戏，因其较大
程度地满足了幼儿爱模仿的需要，从而成为了幼儿最喜爱的
游戏之一，因此，我园组织了一次主角游戏评选活动，游戏
的名称是“小医院”。

二、区域预设目标：

1.明白小医院的基本玩法，透过讨论，感知医院的组成，人
员，以及注意事项。能创造性地表现周围的生活。

2.透过想象，并结合自己的生活经验，引导幼儿不断加强各
主角区的联系，丰富游戏的情节。

3.学会协商分配主角，能与同伴联合游戏，增强幼儿的规则
意识，培养幼儿良好的交往意识。

4.巩固幼儿听到信号立刻和同伴共同收拾玩具的习惯。

三、区域材料准备：



1.物质准备：各种医疗设施模型，表演区中的服装、表演道
具等主角所需的物品。2.经验准备：幼儿有过去医院看病的
生活经验。

四、指导要点：

1.合理使用材料，创造性地使用材料进行游戏。

2.大胆想象进行游戏。

3.加强各主角间的联系。

五、活动过程：

（一）以谈话的形式引入。

师：小朋友，你们都去医院看过病吗？

师：这天我们要玩一个小医院的游戏，你看我们的小医院已
建好了。

（二）介绍游戏主角、材料和注意事项。

1、3-5名幼儿做医生和护士及其他工作人员，3-4名幼儿扮演
病人。

2、教师介绍医生帽、听诊器、体温表及针管、空药盒、空塑
料药瓶等活动材料。

3、在医院里要小声说话，不可大声吵闹。

4、提醒幼儿使用正确的主角语句交流。

（三）幼儿活动，教师注意指导。



（四）活动结束，幼儿整理区域材料，然后师幼进行点评。

中班角色游戏活动设计方案篇二

实录：

主角游戏开始了，徐佳瑶穿上了美发师的工作服，拿起了电
吹风、各色发夹、彩带招呼着跟前来回走过的小伙伴“快来
美发呀！我们的美发技术是一流的，保证你满意。”在她的
宣传下果然有几个“爱美一族”的姑娘受不了诱惑走了进去
尝试一下。

“我想做个新娘头，”陆泽清翻开了桌上的美容书，指着其
中的一页说。徐佳瑶立刻热情相迎，并像模像样的拿起吹风
机为她塑造发型，用橡皮筋扎了个马尾，选了几个彩色发夹
固定发型，最后插上了彩色绸带，陆泽清满意地点了点头。
此时一旁的张佳倩急着说：“我也做一个发型，但你要做得
和美容书上一模一样，头发也要彩色的。”徐佳瑶一时为难
起来，说：“那里没有染发剂，我给你戴上两个假发圈吧，
也很好看的。”张佳倩一看说：“黑色的我不要，还有好看
点的假发吗？”当得知没有时只好失望地离开了美发店。徐
佳瑶又接待了几个客人后生意显得冷清了一些。虽然仍在热
情地招呼着，但生意似乎不太理想。

现象分析：

愿望和想法与玩具材料发生互动，才能使活动的方式方法具
有灵活性，才有可能使幼儿真正产生兴趣和自主体验，在美
发店中的小道具显然显得有点贫乏。

采取措施：

此时的我认为有必要介入幼儿的游戏。于是我以主角的身份
走入了美发店。“美发师，我这天带了自己做的假发圈，你



说好看吗？”徐佳瑶见了忙说：“这发圈能戴吗？”（她见
我拿来的是用彩色扭扭棒做的假发圈，露出了一脸的好奇。）
“当然行了，”边说我边将发圈插在了头上。于是，徐佳瑶
帮我为我设计了起来。正梳着头发准备夹发夹的时候，突然
我故意叫了起来：“哎呀，我有急事得走了，这彩色假发圈
先放在这，我等一会儿再来好吗？”经我如此一说，她立刻
点头表示了同意。当我离开后观察到，徐佳瑶又将此发圈给
其他孩子戴上了，孩子们相当喜欢，并表示能够到材料库取
一些材料自己做。徐佳瑶之后还主动外出宣传呢。此后，在
美发店出现了“美发区”并带给了一些半成品的操作材料。
孩子们对制作自己的“美发用品”产生了越来越浓的兴趣，
连一些动手潜力弱的孩子也争相回家收集各种彩色绸带带回
幼儿园。我觉察到了孩子们的兴趣、需要后在材料库中我有
意识增添了类似的材料。同时“美发用品商店”的游戏主题
也开始萌芽了。

效果反思：

在这一游戏案例中我体会最深的是在幼儿自主性游戏中老师
不能是传统好处上的老师主角。我们首先要做的，就是敏锐
地观察每个孩子的每一点变化，了解他们的每项兴趣与需要，
透过观察游戏了解幼儿，透过环境材料的创设和适当的介入
支持幼儿的游戏。游戏中当观察到美发店生意冷清了一段时
间后，我以游戏者的身份以自己的行动以及游戏的语言和材
料，暗示幼儿的游戏行为，促进幼儿游戏的发展。由于孩子
们玩游戏还是停留在已有的经验之上，没有动脑筋去创新，
胆子还太小，没有放开，不会选用替代物。我及时带给、调
整了游戏材料，且为幼儿带给一些半成品，指导幼儿进行以
物代物、一物多用，让幼儿能够自主的'活动。以后玩游戏要
重点引导孩子动脑筋去创新，选用替代物。

活动目标：

1、练习走跑动作，提高走跑动作的协调性。



2、学会在走跑活动中保护自己。

活动准备：

1、场地四周挂有小狗、小猫、小兔标志各一个，小猫、小狗、
小兔头饰若干。

2、欢快的音乐磁带。3、幼儿用书第3册第36页。

活动过程：

一、开始部分：

导入：随音乐进入场地

这天天气真好啊！徐老师带你们去动物园玩，宝贝们跟我一
齐来。

二、基本部分：

1、认识小动物的家

师：宝贝，瞧！大森林里小动物盖了很多漂亮的房子，我们
来认识是谁的房子

（幼儿参观小猫、小兔、小鸭的家）

2、准备活动

师：大森林的空气真新鲜啊！宝贝们我们一齐来活动活动筋
骨，请起立

（幼儿跟师随音乐做热身运动）

3、我们玩变变变的游戏



变变变，变成可爱的小花猫（师帮幼儿戴头饰，幼儿演示小
花猫走路）

变变变，变成可爱的小白兔（师帮幼儿戴头饰，幼儿演示小
白兔走路）

变变变，变成可爱的小鸭子（师帮幼儿戴头饰，幼儿演示小
鸭走路）

一、活动目标：1、了解打劫，并学会怎样样去打劫。

2、透过故事、练习等方式来学习打劫，体验学围棋的乐趣。

二、活动过程：

（一）、导入新课

师：看来小朋友们都把倒扑这个本领学会了，下面我们继续
学习新本领吧。这天老师要讲一个《两只老虎》的故事。

（二）、讲解新课

1、讲解什么是打劫

2、师：此刻给你一个白子，你会把它下在哪呢？请一幼儿走
到大棋盘前，提掉一个黑子。

再请一个小朋友上来做。就应也会做对。师：对了，小黑虎
张大嘴巴就把大肉包子吃了。接下来，小老虎兄弟你喂我吃
一个大肉包子，我也喂你吃一个大肉包子，一人轮流吃一个，
真是开心极了。小朋友们，象这样你提我一个子我又提你一
个子，来回提一个子的状况，就叫打劫。老师说3遍打劫，跟
读3遍。

告诉我要把听话的宝贝变成可爱的小动物来玩游戏，请宝贝



闭上眼睛

变变变，变成可爱的小花猫（师帮幼儿戴头饰，幼儿演示小
花猫走路）

变变变，变成可爱的小白兔（师帮幼儿戴头饰，幼儿演示小
白兔走路）

变变变，变成可爱的小鸭子（师帮幼儿戴头饰，幼儿演示小
鸭走路）

一、活动目标：1、了解打劫，并学会怎样样去打劫。

2、透过故事、练习等方式来学习打劫，体验学围棋的乐趣。

二、活动过程：

（一）、导入新课

师：看来小朋友们都把倒扑这个本领学会了，下面我们继续
学习新本领吧。这天老师要讲一个《两只老虎》的故事。

（二）、讲解新课

1、讲解什么是打劫

2、师：此刻给你一个白子，你会把它下在哪呢？请一幼儿走
到大棋盘前，提掉一个黑子。

再请一个小朋友上来做。就应也会做对。师：对了，小黑虎
张大嘴巴就把大肉包子吃了。接下来，小老虎兄弟你喂我吃
一个大肉包子，我也喂你吃一个大肉包子，一人轮流吃一个，
真是开心极了。小朋友们，象这样你提我一个子我又提你一
个子，来回提一个子的状况，就叫打劫。老师说3遍打劫，跟
读3遍。



中班角色游戏活动设计方案篇三

（1）经验准备：

a、请爸爸妈妈带孩子品尝福州风味小吃店，初步了解小吃的
种类、名称等。

b、教师与幼儿一起参观“老福州”风味小吃店，帮助幼儿了
解小吃店的人员安排、分工职责等。

（2）材料准备：小吃店——店牌、灶具、锅、碗、收银机、
各种小吃（肉燕、线面、鱼丸、什果等）。

（3）技能准备：在活动前初步学会如何煮各种小吃。

（4）环境准备：

a、运用栏杆、小桌等摆设布置小吃店

b、根据不同的店面设计不同的门牌。

中班角色游戏活动设计方案篇四

1、幼儿能够积极与同伴交往，运用礼貌用语。

2、幼儿能自己选择新年主题活动，实现自己的计划。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。



中班角色游戏活动设计方案篇五

：

经过幼儿园的一年生活，幼儿在游戏活动中由简单的跟随模
仿到主动积极参与。升入中班的幼儿有着更明显的自我意识，
也是幼儿发展初步的人际交往能力。我们根据幼儿的兴趣点
和生成点，创设与课程相关的动态的活动环境，促进幼儿的
发展。如在新的《幼儿园课程指导》的主题活动中《请到我
家来做客》、《爷爷奶奶你们好》、《丰收了》等，以家庭
的生活的主题情节，扩展到生活主题，我们在角色游戏时设
置了（我的家、小餐馆、小超市）这三个角色游戏。

二、

中班角色游戏活动设计方案篇六

（1）引导幼儿欣赏“参观老福州”的照片，帮助幼儿回忆小
吃店的布置和人员的分工和安排。

提问：

a、这么多的小吃店，你们想开哪些？b、小吃店是怎么布置的？

c、厨师、招待员分别是怎么工作的？d、小吃店里有哪些人？

（2）介绍游戏的材料和玩法

a、游戏材料：灶具、碗、勺子、各种小吃（如肉燕、鱼丸、
什果等）c、游戏玩法：

a、厨师在厨房中根据招待员的票据煮出相应的小吃。

b、厨师应将煮好的小吃放在备用台上。



c、顾客应先到收银台选择自己要吃的小吃，再买票据交给招
待员。

d、顾客要将票据交给招待员后，坐在餐桌上等小吃。

e、招待员要将顾客的票据交给厨师，并将小吃送到顾客的餐
桌上。

（3）幼儿游戏，教师指导

a、教师以“小吃店”经理的身份介入游戏，协助幼儿布
置“小吃店”场景。

b、引导幼儿能根据厨师的工作步骤和顾客的就餐程序进行游
戏。

c、提醒招待员要及时收拾餐具，并保持餐桌的整洁。

（4）游戏评价

a、引导幼儿说说今天你在“小吃店”的游戏中扮演什么角色，
你是怎么工作的？

b、你最喜欢哪个小吃店的工作人员，为什么？

中班角色游戏活动设计方案篇七

在活动中幼儿能积极参与的游戏。他能够根据自己所扮演的
角色，按照一定的顺序进行游戏，如厨师会先摆放灶具再将
食品一一放置在相应的位置；招待员会先整理餐桌；收银员
能将收银机摆放整齐再整理票据。孩子们十分投入于自己的
角色中，虽然在游戏规则上还有些不足，但是我想，孩子们
能够热情、自主地参与游戏这比强加于孩子们去掌握的规则
更重要。在游戏的过程中我发现孩子们都很热衷于在自己的



游戏组中游戏，缺乏与其他各组之间进行的交往如娃娃家的
爸爸妈妈只是一味地在家中整理、哄娃娃，而很少带娃娃到
小吃店中去吃小吃；招待员、迎宾员与厨师、顾客的语言交
流也较少，在下次的游戏中将重点引导孩子们用语言进行角
色间的交往；同时在游戏中小吃店的“厨师、招待员”提出
小吃店里的招待员都有一个围裙，这样就不会把自己的衣服
弄脏了。商店的“服务员”提出要有一些袋子装货物，这样
客人在买东西时比较方便。因此在下次的游戏中将根据孩子
们的需求增加相应的游戏材料。

中班角色游戏活动设计方案篇八

活动目标：

1.让小朋友初步了解医生和护士的工作，并认识几种常用的
医疗器械：听诊器、体温表、输液器、注射器。

2.教育小朋友要讲卫生，预防疾病。

活动准备：

几种常用的医疗器械：听诊器、体温表、输液器、注射器。
医院标志，白大褂。

活动过程

一、开始部分

1.课前谈话，引起幼儿对医院的兴趣，并提出游戏的要求。

(1)人生病了怎么办?到哪儿去看病治病?

(2)谁看病?谁护理病人?



(3)认识医院标志，认清大夫听诊器、体温表，并看清使用方
法。

二、基本部分

1.请3—5名幼儿游戏，按自己的意愿协商分配角色(医生、护
士、病人)。

2.医生、护士戴上帽子，等待病人进来，请几名幼儿去看病，
鼓励小朋友勇敢地与医生密切配合。

3.游戏指导。

教师重点指导医生按一定的程序给病人"看病"。

(1)先给病人挂号、排队。

(2)医生热情地询问病人哪里不舒服。，仔细地用听诊器等为
病人诊治。

(3)护士护理病人，教育幼儿不把打针看成可怕的事，了解护
士的辛苦。

4.换角色，游戏继续进行，其他幼儿进行观摩，并轮流进医
院游戏。

三、结束部分

游戏结束时，教师对服务好的医生、护士给予表扬

中班角色游戏活动设计方案篇九

1、培养良好饮食习惯，促进身体健康。

2、体验炊事人员的辛苦和繁忙，做到尊重和热爱炊事员叔叔



和阿姨。

3、培养协作精神和礼貌待客的文明行为。

布置场景、炊具、蔬菜、食品。

1、老师指导幼儿分配角色，有炊事员、服务员、厨师、顾客
等然后开始游戏。

2、炊事员四人分两组，两人摘菜、洗菜、切菜，准备炒菜，
两人用橡皮泥蒸馒头，做拉面等。

3、服务员热情迎接顾客，当顾客入座后，服务员询问顾客要
什么菜，并把菜名报道厨师那里。

4、厨师按一定程序如：先放油、再放花椒、葱花，最后放菜
等，开始做菜。

5、服务员边说“来了、来了!”，边将做好的菜送到顾客的
餐桌上。(这是顾客应该说：谢谢你)。

6、顾客吃着菜，老师问他们厨师做的菜好吃不，并逐一问顾
客自己点的哪一样菜，为什么要点这个菜。比如顾客
说：“我点的是芹菜，因为芹菜里含有好多铁元素，常吃芹
菜能预防缺铁性贫血。”“我点的是香菜，因为香菜里含有
很多的钙元素，多吃香才能使我们的骨骼和牙齿正常发
育。”“我点的是大白菜，大白菜里面含有好多被称为‘生
命之花’的锌，常吃大白菜能增强抗病能力，保护皮肤健康。
”

7、服务员询问顾客要馒头还是面条，顾客：“还是一人一碗
面条吧”，服务员上面条。

8、顾客与服务员结账，正确使用人民币，然后服务员与顾客



有礼貌的'道别，服务员并说：“再见，欢迎下次再来!”

中班角色游戏活动设计方案篇十

1、能够明确自己所扮演角色的职责，并能监守岗位；

2、能够使用礼貌用语，较安静地游戏；

活动内容：娃娃家、医院、理发店、菜场、银行、公共汽车、
超市

小朋友，今天我们又要来玩娃娃家了，你们高不高兴啊？上
次我们在玩娃娃家的游戏的时候啊，李子恒小朋友玩得可棒
拉，他啊，本来是娃娃家的爷爷，可是后来他看到医院的医
生不够了，那是因为医院的小朋友跑掉了，所以他就自己到
了医院，帮助病人看病。

教师指导：重点指导娃娃家，扮演客人的角色和娃娃家的

妈妈一起将娃娃家整理干净；

普遍指导各个服务场所能应用礼貌用语；

教师观察：

1、观察幼儿是否能够先搬好椅子和桌子，再去拿玩具；

2、观察幼儿是否能够自己解决一些遇到的小问题；

3、观察幼儿是否能够按照教师的要求监守好自己

4、观察幼儿游戏的声音是否比较安静；

2、 对今天在游戏中能够监守自己岗位、并能使用礼貌用语
的.幼儿予以表扬；



3、 对于全班幼儿在游戏中能够放低音量地进行游戏给予表
扬，并告诉幼儿在下次游戏中也要看他们的表现。


